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ШЛЯХИ МОДЕРНІЗАЦІЇ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Інноваційний розвиток є вирішальною передумовою забезпечення 
економічного зростання підприємств та економіки країни загалом. Сьо-
годні в Україні обмеженість фінансового забезпечення інноваційного роз-
витку підприємств, у тому числі й оновлення їх технологій та матеріально-
технічної бази, є однією з основних проблем впровадження інновацій. Ру-
шійною силою для активізації інноваційного розвитку підприємств може 
стати використання банківського кредитування. Тому питання активізації 
та розширення можливостей банківського кредитування інноваційного 
розвитку підприємств в загальній системі фінансового забезпечення їх 
інноваційних перетворень, набувають сьогодні особливої актуальності.

Метою дослідження є пошук можливостей активізації банківського 
кредитування інноваційного розвитку підприємств на основі аналізу фак-
торів та ризиків, які цю активізацію гальмують.

Впровадження інновацій для розвитку підприємств сприяє генеруван-
ню додаткових конкурентних переваг, підвищенню конкурентоспромож-
ності, нарощенню прибутків. Сьогодні в Україні, на жаль, спостерігається 
гальмування інноваційного розвитку підприємств: протягом останніх 
років зменшується кількість суб’єктів, які впроваджують інновації, а 
також кількість видів інноваційної продукції, не дивлячись на те що така 
продукція користується вищим попитом. Одним з ключових стримуючих 
впровадження інновацій для підприємств є відсутність фінансування. 
Частка фінансування інновацій за рахунок банківських кредитів за 2020 
рік становила лише 11,8%.

Основними гальмівними факторами у розвитку банківського кре-
дитування інновацій зі сторони споживачів є висока вартість кредитних 
ресурсів, а зі сторони банків – обмежений обсяг довгострокових кредитних 
ресурсів. Банківський сектор України на сьогодні не є повністю фінансово 
спроможними генерувати достатній обсяг кредитного забезпечення і від-
повідним чином обслуговувати інноваційний процес в Україні, а також не 
готовий брати на себе такі ризики [1, с. 185].
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Банкіри зазначають, що стримувати кредитування інновацій у най-
ближчий перспективі можуть споживчі настрої підприємств та населення, 
які залежать від стану економіки і стабільності курсу національної валюти. 

Для банків найважливішим фактором при кредитуванні інноваційного 
розвитку є контрольованістю ризиків та їх допустимість. Рівень ризику 
збільшується через: недосконалість нормативно-правової бази щодо 
питань ризиків; раптовість виникнення негативних впливів; відсутність 
виконання дій або комплексу заходів, направлених на уникнення ризиків, 
нівелювання їх негативних проявів; відсутність практичного досвіду 
розв’язання нових завдань та ситуацій [2].

Кредитний ризик є ймовірністю отримання збитків через неповер-
нення позичальником кредитних коштів, а також через несвоєчасне по-
вернення боргових зобов’язань. Кількісно ступінь ризику банківського 
кредитування демонструється рівнем кредитних відсотків, тобто зростання 
ризиків супроводжується збільшенням кредитної ставки. Таким чином, 
відсоткова ставка є індикатором кредитного ризику.

Діагностика банківського кредитування інноваційного розвитку під-
приємств дозволяє виокремити наступні ключові проблеми його активі-
зації та нарощення: повільні темпи інноваційних перетворень реального 
сектору економіки; наявність дисбалансу у темпах розвитку фінансового та 
реального секторів національної економіки; несприятливий інвестиційний 
клімат; правова, політична та економічна нестабільність; незахищеність 
прав кредиторів; низька ефективність бізнесу; відсутність належної інфра-
структури інноваційного ринку, ринку землі та нерухомості тощо [3 с. 15].

Деякі гальмуючі чинники активізації банківського кредитування є й 
у самій банківській системі: недостатній рівень капіталізації; обмеженість 
інвестиційного кредитування короткостроковою ресурсною базою; висока 
вартість депозитних ресурсів; відносно низька дохідність інвестиційних 
кредитів та підвищена ризикованість; складність оцінки платоспроможнос-
ті позичальника та кредитних ризиків інноваційних проектів; відсутність 
у більшості банків ефективних механізмів та інструментів управління 
ризиками, планування та стратегії розвитку; низький рівень банківського 
менеджменту і корпоративного управління тощо [1, с. 187]. 

Одним із важелів активізації та розширення обсягів банківського 
кредитування інноваційного розвитку підприємств може стати загально-
державна стратегія державно-приватного партнерства (ДПП) в науково-
інноваційній діяльності. Розробка такої стратегії ДПП повинна перш за 
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все розроблятись у напрямі побудови національної інноваційної системи 
на основі співпраці державного та приватного секторів. У рамках ДПП по-
винні бути розроблені форми співпраці у кожній з підсистем національної 
інноваційної системи. З огляду на це необхідно розбудовувати не лише 
коопераційні зв’язки у кожній з підсистем, але і між ними загалом.

Ще одним шляхом активізації кредитування інновацій може стати 
використання багатокомпонентної ієрархічної моделі банківського креди-
тування інновацій, яка має передбачати створення спеціалізованого банку 
інноваційного розвитку та впровадження нових нетрадиційних методів та 
інструментів кредитування. 

Створення банку інноваційного розвитку дало б можливість суттєво 
прискорити процедуру відбору інноваційних проектів для залучення 
відповідних кредитів. Завданням такого банку має стати розробка нових 
банківських продуктів з інноваційного кредитування підприємств, які 
впроваджують нові технології і здійснюють комерціалізацію нововве-
день [3 с.16]. Банк має орієнтуватись також на довгострокову підтримку 
інноваційних та модернізаційних проектів малого бізнесу, і при розгляді 
тих чи інших пропозицій банк оцінює в першу чергу їхню ефективність – 
економічність, екологічність, енергоефективність та безпеку. 

В інноваційній сфері не доцільно використовувати традиційні методи 
кредитування, що зумовлює необхідність впровадження нових нетради-
ційних методів та інструментів кредитування. Серед таких методів варто 
увагу акцентувати на лізингу, факторингу, венчурному кредитуванні, 
форфейтингу, проектному фінансуванні, «кредитуванні на замовлення» 
та методі пакетування проектів.

Для розвитку процесів кредитування банками інновацій необхідно 
розробити методику інноваційного кредитування, яка б включала такі 
обов’язкові етапи: визначення методу кількісної оцінки інноваційного 
ризику, що створює умови для проведення якісного аналізу питань ймовір-
ності досягнення кінцевої мети інноваційного проекту; визначення рівня 
впливу ризиків на інноваційний проект та обсяги непередбачених витрат 
и матеріалів; визначення критеріїв оцінки кредитоспроможності на основі 
прогнозування майбутніх грошових потоків позичальників, що реалізують 
інноваційні проекти; використання методичного підходу до розрахунку 
відсоткової ставки банку з урахуванням венчурної складової та компенсації 
ризиків банку, пов’язаних з реалізацією інноваційного проекту на стадії 
розробки інноваційного проекту [4 с. 25]. 
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Отже, сьогодні в Україні банки побоюються кредитувати інновацій-
ний розвиток підприємств через низку причин, основними з яких є значній 
ризики та відсутність досвіду якісного аналізу окупності інноваційних 
проектів, обмеженість довгострокових кредитних ресурсів, нес  табільну 
політичну та економічну ситуацію в країні. Але такий вид кредитування в 
нашій країні потребує розвитку, тому запропоновано кілька шляхів його 
активізації, які вимагають узгоджених і виважених дій усіх гілок влади та 
банківського сектору. Розвиток інновацій в Україні сприятиме нарощенню 
конкурентних переваг українських виробників на вітчизняних та світових 
ринках.
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